



Mulțumirea infractorilor

Este cunoscut faptul că soții Bernadette și Adrian Thomas Mooney din Anglia au fost prinși de autoritățile române în punctul de frontieră Borș, având ascuns în portbagajul mașinii un copil de 5 luni, pentru a-l scoate ilegal din țară. Infracțiunea era clară și au urmat detenția la poliție, eliberarea pe cauțiune, procesul. Dând dovadă de clementă, infractorii britanici au fost condamnați la 2 ani închisoare, cu suspendarea pedepsei. Satisfăcut de bunăvoința justiției române, consulatul britanic la București a constatat, în același timp, că autoritățile române s-au comportat civilizată față de soții infractori, aplicându-le un tratament și condiții de detenție normale, în conformitate cu normele românești și internaționale.

COMENTARIU

Acestea fiind zise ar fi trebuit ca dosarul soților Mooney să fie închis. Și în ce privește partea română el a și fost închis. Soții infractori, însă, odată ajunși în Anglia, s-au transformat (pe drum probabil) din hoți de copii, în victime blajine și nevinovate ale autorităților române, ținând astfel în continuare, deschis, dosarul. Pentru niște infractori sarea ce sunt, este mai important sacul cu lire sterline oferit de presa britanică pentru defăimarea României, decât adevărul.

Deci, stimulați de 50 000 de lire sterline oferite de ziarul „Daily Mail” și postul de televiziune GMTV, soții Mooney au declarat că au fost victimele poliției și parchetului bucureștean, că au fost ținuți nemâncați în celele diferite, că au fost percheziționați în public, că nu au putut dormi, că au fost agresati la interogatoriile de polițiști și procurori și câte alte minciuni... În declarațiile lor denigratoare nu pomenește nici un cuvânt despre faptul că ei sunt hoți de copii, că au fost judecați cu clementă și că dato-

nimic în portbagajul mașinii lor. De ce n-au închis ochii? Să suporte acum consecințele. Sigur, autoritățile sunt de vină! Chiar ele au pus la cale flagrantul. Deci, ei, blajinii englezi, sunt curaja ca lacrima, ca niște nou născuți asemenea celui care a fost găsit în portbagajul mașinii.

Și, după ce ar fi constat că, în sfârșit li s-a făcut dreptate să plece din România, conduși la aeroport de înalte personalități. Ce, aici se, acolo, în Anglia, așa se procedează. Toți infractorii ajung niște mijloace nevinovați, niște bebeluși fără prihană.

Există un proverb românesc care se adevărește și în acest caz: „Pe cine nu lași să moară, nu te lasă să trăiești”. N-a vrut președintele țării să-i grațieze? A vrut. Dar justiția noastră i-a luat-o înainte. I-a condamnat cu suspendare. Astfel că soții Mooney au ajuns în Anglia și de acolo ne aruncă mulțumirile lor, în stil englezesc. Doamne, cât de creduli mai suntem!

Gh. PAVEL

UNA PE ZI

• Inima e o carte rară. N-o dați pe mâna analfabeților...



Elevi de la Grupul Școlar Agricol Geoagiu — la orele de practică pe lotul propriei ferme. Foto: PAVEL LAZA

Islanda, Lichtenstein și Norvegia.

Cu ocazia reuniunii la nivel înalt a C.S.C.E. de la Budapesta, premierul sloven Janez Drnovec a declarat că țara sa este hotărâtă să aleagă această cale pentru integrarea în Europa. Dacă Slovenia își va depune candidatura săptămâna viitoare, aceasta va fi aproape imediat acceptată, a anunțat Landquist, apreciind că Slovenia este unul dintre fostele state comuniste care au înregistrat un progres economic vizibil.

ROMPRES TRANSMITE

schimbul reducerii taxelor vamale americane, deschiderii birourilor de legătură și furnizării de reactoare cu apă ușoară.

● GENEVA. Asociația Europeană a Liberului Schimb (A.E.L.S.), care părea condamnată la o dispariție timpurie prin integrarea în Uniunea Europeană (U.E.) a Austriei, Suediei și Finlandei, își va consolida poziția prin câștigarea unui nou membru, primul din estul Europei, transmite agenția Reuter. La ședința de săptămâna viitoare, când cele trei țări menționate vor fi oficial scoase din A.E.L.S., Slovenia își va depune candidatura pentru acceptarea în această organizație de comerț liber, din care mai fac parte Elveția,

trei persoane organizarea negocierii palestiniene. Savir a refuzat să răspundă. „Există probleme de securitate, dar sunt sigur că vom găsi o formulă satisfăcătoare”, a precizat el.

● WASHINGTON. Oficialități americane și nord-coreene au început convorbiri la Washington privind deschiderea de birouri de legătură diplomatice în capitalele celor două țări, informează France Presse.

Aceste convorbiri, care vor dura patru zile, se desfășoară conform acordului-cadru, semnat la 21 octombrie la Geneva, între SUA și Coreea de Nord, prin care Phenianul acceptă înghețarea programului său nuclear, în

TRANSMITE

● CAIRO. Cea de-a 5-a sesiune a negocierilor israeliano-palestiniene s-au încheiat miercuri, discuțiile urmând să fie reluate marțea viitoare — a informat Uri Savir, director general în Ministerul Israelian de Externe, citat de France Presse. El a precizat că părțile au discutat în legătură cu „Principiul redeschiderii” armatei israeliene în Cisiordania, dar că „nu au intrat în detalii”.

Intrebat dacă are cunoștință de vreo intenție a Israelului cu privire la o redeschidere minimă, pen-

CUVÂNTUL LIBER

cotidian independent

Anul VI ● Nr. 1273 ● Vineri, 9 decembrie 1994 4 pagini ● 70 lei

O plăcută stare de normalitate

Discuție cu dl. VIOREL JORZA, primarul comunei Buceș

— Dle primar, vă rugăm să faceți o prezentare sintetică a comunei Buceș.

— Buceșul se numără printre comunele mari ale județului, cetățenii săi au dublu statut: de muncitori în minerit sau în alte ramuri industriale și de gospodari. În prezent, ca să dau un exemplu, în comună avem peste 2000 de ovine, peste 1000 de bovine. Efectivele fluctuează în funcție de baza furajeră, pe care și-o asigură fiecare familie. În ultima vreme au crescut. Se pare că a sporit interesul sătenilor pentru animale, acestea fiind, pentru mulți dintre ei, o sursă sigură de venituri bănești. Din păcate, pentru baza genetică a șeptelului, în special la bovine, nu avem în comună reproducători care să permită ameliorarea raselor autohtone și ni s-a repartizat doar un singur post de operator-însămânțător care deservește o parte din cele patru sate ale comunei.

— Pe teritoriul comunei există o investiție mare, constând în acumularea de la Mihăileni. După câte cunoaștem, dle primar, în legătură cu amplasamentul acestei investiții există nemulțumiri din partea unor cetățeni. Ce curs a luat rezolvarea lor?

— Despre aceasta nici eu nu știu ce să vă mai spun. Am făcut demersuri peste tot. Drept răspuns aproape nimic. Am intervenit inclusiv la Primul ministru. Tot ce s-a întreprins a fost deplasarea la fața locului a unui inspector de la Ministerul Lucrărilor Publice și Amenajarea Teritoriului. Din discuțiile ce le-a purtat cu cetățenii și cu organele județene s-a con-

ION CIOCLEI, TRAIAN BONDOR

(Continuare în pag. a 2-a)

FLASHI

● Conferința constructorilor. La Deva a avut loc Conferința Națională a Constructorilor. După cum ne informa dl. Alexandru Marcu, lider sindical la S.C. „Condor” S.A. Deva, participanții la conferință au dezbătut câteva probleme specifice activității din construcții: asigurarea protecției sociale, relansarea investițiilor, soluționarea unor litigii privind încadrarea în grupa a II-a de muncă etc. (Gh. I.N.).

● Anunț. Crucea Roșie îl caută de urgență pe dl. Ștefan Blaj, fiul lui Florian, cu domiciliul în județul nostru. Căutarea este în legătură cu fratele dumnealui, stabilit în America, în prezent internat într-un spital din New York. Adresa posibilă a dlui Ștefan Blaj este: Hunedoara, str. Al. Cămpului (în faxul sosit din

SUA era scris „Al. Cămpău”), bloc 1, apartament 18. Pentru informații suplimentare, dl. Ștefan Blaj se poate adresa Filialei de Cruce Roșie Deva, Aleea Viitorului, nr. 4, sau la tel. 626358. (V.R.).

● Pumnii lui Gheorghe. Penuria de benzină ce dăinuie de o vreme încoace generează o seamă de efecte greu de apreciat. Iar ceea ce s-a întâmplat recent în stația PECO din Viile Noi — Deva poate constitui un argument. Mai exact, în urma unor discuții contradictorii privind aprovizionarea cu mult doritul combustibil, doi domni s-au luat la bătaie. Este vorba de dnii Gheorghe Lucian Sirbu și Gheorghe Nechifor. Cel mai puternic s-a dovedit Sirbu. Pumnii și picioarele lui au rupt coatele și mandibula lui Nechifor. Pentru vătămare corporală, i s-a întocmit dosar penal. Atenție, deci la... benzină. (V.N.)

Activitate complexă, probleme cu diiumul

Când am ajuns la Grupul Școlar Agricol Geoagiu era pauza mare. Elevii se aflau în curte ascultând muzică disco la stația de amplificare a școlii. O formă de deconectare, după două ore de efort. Sigur, orice metodă folosită în acest sens, dacă dă rezultate, e bună. De aceea, nu ne permitem să o comentăm. Școala e bine gospodărită, de asemenea că-

minul în care locuiesc 120 elevi internști care servesc și masa la cantină. Înăuntru e cald, grupul școlar având centrală termică moștenită de la fostul I.G.O. Orăștie. „Fiind construită pe terenul nostru, ne-a precizat dl director adj. ing. Gheorghe Aleman, a tre-

MINEL BODEA

(Continuare în pag. a 2-a)

AZI

9 decembrie

- Au trecut 342 de zile din an; au mai rămas 23;
- Zămislirea Sfintei Fecioare de către Sfânta Ana;
- 518 ani de la moartea lui VLAD ŢEPES;
- 1748. S-a născut CLAUDE LOUIS BERTHOLLET (m. 1822), chimist francez;
- 1941. S-a născut MIRCEA VAIDA, scriitor român legat spiritual de orașul Brad și de județul Hunedoara.

